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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 26 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, nesta 

cidade e sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado 

do Rio Grande do Norte, às dezessete horas e trinta e oito minutos (17h38min), 

foi iniciada assim a primeira sessão ordinária do ano de 2026, conduzida pelo 

Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O 

Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos os 

presentes e havendo quórum regimental declara aberta a primeira sessão 

ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE: iniciando o Pequeno Expediente se inscreveram 

os seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR e JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU. ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA iniciando saudando a todos fala que espera que nesse ano de 2026 seus 

pedidos sejam atendidos, suas indicações solicitadas que não são para ele, como 

por exemplo as indicações feitas por ele que não foram atendidas todas, e as que 

foram atendidas não foi executada por completo e dá o exemplo do calçamento 

do conjunto chinês. Fala sobre que no carnaval não estava nas festividades, mas 

nas comunidades de Canguaretama visitando, e chegou à conclusão de que o 

prefeito esqueceu completamente esse povo. Na temática da saúde fala sobre a 

falta de medicamentos importantes e que não tem previsão de chegar, e, Apartir 

desse princípio irá partir para uma instância superior para resolução desse 

problema que é o Ministério Público. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR 

saudando a todos agradece primeiramente a Deus e ao povo de Canguaretama por 

permitir mais uma vez está nessa casa legislativa iniciando mais um ciclo anual 

como legislador. Fala sobre o trabalho feito com visão, planejamento de médio e 

longo prazo e cita o ex-prefeito Wilsinho que deixou recursos assegurados, 

viabilizou emendas e garantiu investimentos importantes para o nosso município 

como compra de ônibus, reformas de escolas e obras de calçamentos e a cidade 

ainda sente reflexo positivo dessa ação. Diz que também reconhece o papel do 

atual prefeito Leandro que está à frente da execução dessas ações e da condução 

do município, sabe-se que o dinheiro em conta não resolve tudo, mas, precisa de 

planejamento, organização e eficiência para que as obras saiam do papel e sejam 

entregues a população. Prosseguindo diz que torce para que as situações de 

pendências relacionados ao poder executivo sejam resolvidos para que o foco 

central volte ser a cidade e que a verdade venha à tona e o prefeito prove sua 

inocência como acredito. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU: em sua saudação 
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inicial agradece a Deus pelo início de mais um ano legislativo. Fala sobre 

Canguaretama ter sofrido com más administrações passadas. Diz que o que 

Canguaretama cresceu em um ano, não fizeram em vinte anos. E que vir aqui e 

dizer que deixaram recursos, ora, deixar recurso é uma coisa agora executar é 

outra. Fala sobre sempre que o prefeito vai a Brasília traz uma emenda e melhoras 

para Canguaretama. Sobre o carnaval parabeniza a gestão e diz que ano passado 

o carnaval já foi muito bom, mas esse ano reconhece que superou todas as 

expectativas pois gerou rendas e empregos para os pequenos comerciantes e 

assim movimentando a economia como um todo. Aproveitando o ensejo diz que 

na semana seguinte irá fazer sua prestação de contas na tribuna do ano de 2025 

e finaliza desejando a todos um ótimo e abençoado ano legislativo. Na sequência 

o Senhor Presidente solicita dos demais que registrem suas presenças de forma 

digital sendo as seguintes presenças: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, ISABEL CRISTINA 

ALVES DA COSTA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, 

JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, KARLAS SIMONNE 

VIEIRA BEZERRA e SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA, e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Deixando de 

comparecer: MARTA TRAJANO DA SILVA. Em conseguinte o Senhor Presidente 

solicita do segundo secretário que faça a leitura das atas anteriores, sendo 

expostas da seguinte forma: ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2025, sendo lida foi 

posta para discussão e votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes; 

ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2025, sendo lida foi posta para discussão e 

votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes; ATA DA 3ª SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA 2025, sendo lida foi posta para discussão e votação sendo 

aprovada por unanimidade dos presentes; ATA DA 4ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2025, 

sendo lida foi posta para discussão e votação sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2026 sendo lida foi posta para 

discussão e votação sendo aprovada por 07 votos favoráveis e 03 abstenções; ATA 

DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2026 sendo lida foi posta para discussão e votação 

sendo aprovada por 09 votos favoráveis e 01 abstenção; ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE 

PARA ENTREGA DE TITULOS DE CIDADÃO E MEDALHA HOMERO HOMEM sendo lida 

foi posta para discussão e votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes; 

ATA DA 3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2026 sendo lida foi posta para discussão e 

votação sendo aprovada por 09 votos favoráveis e 01 abstenção; ATA DA 2ª SESSÃO 

SOLENE PARA LEITURA ANUAL DO PREFEITO E ABERTURA DOS TRABALHOS 

LEGISLATIVOS sendo lida foi posta para discussão e votação sendo aprovada por 09 

votos favoráveis e 01 abstenção. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou 

a 1ª Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o 

que se segue: PROJETO DE LEI Nº 006/2026 – DISPÕE SOBRE O DESMEMBRAMENTO 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, CRIANDO A SECRETARIA 

MUNICIPAL DE CULTURA E O FUNDO MUNICIPAL DE CULTURA – FMC. De autoria do 

(Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº 007/2026 – DISPÕE SOBRE O CONSELHO 

MUNICIPAL DE TURISMO E SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO DE TURISMO (FUMDETUR) DO MUNICÍPIO DE 
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CANGUARETAMA/RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (Poder Executivo); 

PROJETO DE LEI Nº 01/2026 – Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de 

Saúde (UBS) Centro 1 do Município de Canguaretama/RN. De autoria da vereadora 

(Isabel Cristina); PROJETO DE LEI Nº 02/2026 – Estabelece, no Município de 

Canguaretama/RN, a obrigatoriedade de utilização de QR Code para garantir à 

população o acesso digital a informações atualizadas sobre obras públicas. De 

autoria do vereador (Venicius Ranieri); INDICAÇÃO Nº 01/2026 – Sugere ao poder 

executivo municipal a construção de duas ondulações transversais/lombadas, na 

avenida Joao Gomes de Torres – Bairro Estação, sendo a primeira antes da parada 

de ônibus, no sentido Areia Branca e a segunda em frente a padaria, no sentido 

Centro. De autoria do vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 02/2026 – Sugere 

ao poder executivo municipal a construção de uma ondulação 

transversais/lombadas, na avenida Joao Gomes de Torres – Bairro Estação (após a 

linha do trem em frente à casa do cimento no sentido natal. De autoria do 

vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 03/2026 – Indica a excelentíssimo 

prefeito municipal Leandro Varela, que seja realizado um estudo de viabilidade 

para o Reajuste Salarial dos Conselheiros Tutelares do nosso Munícipio. De autoria 

da vereadora (Waleska Alice); INDICAÇÃO Nº 09/2026 – Sugere a implantação de 

sinalização vertical e horizontal, com instalação de placas indicativas e faixas de 

pedestres, no entorno do Colégio São José, neste município. De autoria da 

vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 010/2026 – Indica a excelentíssimo 

Prefeito Municipal de Canguaretama/RN a revitalização da praça pública 

localizada ao lado do Supermercado O Formigueiro, no distrito da Barra do Cunhaú. 

De autoria do vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 011/2026 – Indica a 

excelentíssimo Prefeito Municipal de Canguaretama/RN que sejam adotadas as 

providências necessárias para a ampliação do Cemitério Público do Distrito de 

Barra de Cunhaú. De autoria do vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 012/2026 – 

Indico, instalação de sirenes e avisos luminosos em áreas de risco de enchentes 

no município de Canguaretama/RN. De autoria da vereadora (Isabel Cristina). 

Passando para a ORDEM DO DIA: se pronunciaram os vereadores: VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA e WALESKA ALICE. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA após 

saudação inicial a todos deseja boas-vindas a todos e que tenham um bom ano de 

trabalho e enfatiza alguns pontos: e diz que todos os vereadores recebem 

cobranças e está nesse momento inclusive para reafirmar o compromisso com a 

população e também transferir essas cobranças ao executivo municipal como 

assim vem sendo feito, oficiando, dando a oportunidade de que apresente a 

justificativa, para que não fique parecendo que é algum tipo de perseguição, mas 

a população realmente tem o direito de saber, fala a população que vai falar sobre 

as receitas e a falta de medicamentos na farmácia básica o que não deveria estar 

faltando. Fala sobre o atraso nas obras e alguns dizem que é falta de material. 

Fala para o vereador JACKSON que quem esteve em Brasília com o Senador 

Stiverson foi ele não pela casa e ele disse que não sobrou emenda para 

Canguaretama. Finaliza agradecendo a todos. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO 
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JUNIOR saudando a todos pede para que seja dada uma maior atenção ao 

matadouro público melhorando as estruturas e garantir condições adequadas de 

higiene, segurança e funcionamento, assegurando dignidade aos trabalhadores e 

tranquilidade aos consumidores. Se reporta ao vereador Jackson em relação a um 

ponto de sua fala. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA se dirigindo diretamente a 

população fala sobre a gestão que não tem o menor compromisso com a saúde do 

nosso povo e lança a pergunta: “entre gastar mais de um milhão de reais em 

quatro dias de festa de carnaval, ou comprar medicamentos para a população o 

que é que vocês preferem? Fala que a população das comunidades está a uma 

eternidade sem assistência na saúde. Prosseguindo em sua fala apresenta outras 

situações relacionadas a saúde e diz que está entrando com uma representação 

no Ministério Público para que ele intervenha. EM TEMPO: O vereador JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU solicita da presidência o direito à resposta tendo em 

vista que ele foi citado na questão de ordem e o Senhor Presidente informa que 

não pode e que ele se reporte sobre o assunto na sessão seguinte. WALESKA ALICE 

saudando a todos faz o convite a população para participarem das sessões e 

desejou um bom trabalho para os colegas nesse novo ano legislativo. O Senhor 

Presidente assumindo a palavra faz comentários sobre a sessão solene de entrega 

de títulos de cidadão e medalha Juarez Rabelo, diz que ficou muito feliz, pois 

foram dias organizando para fazer o melhor e no final deu tudo certo. Compartilha 

com os demais um certificado e uma medalha do Ministério Público. Fala sobre o 

carnaval da Barra de Cunhaú realmente foi o maior carnaval da história e sobre o 

bom andamento do comercio onde todo mundo vendeu seus produtos. E, sem mais 

nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva 

Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a primeira sessão ordinária às dezoito horas e 

cinquenta e um minutos (18h51min). 

 

              
JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA                                  JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                        PRESIDENTE                                                             VICE-PRESIDENTE  

  

                              

 

                        WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO                     FÁBIO NUNES DA SILVA 

                                           1ª SECRETÁRIA                                                 2º SECRETÁRIO 

 


